

РОССИЯНЕ ПОБОРЮТСЯ ЗА ТРЕТЬЕ КОМАНДНОЕ МЕСТО

Плавание — второй по количеству завоёвываемых медалей вид спорта на олимпиадах после легкой атлетики. Его дисциплины всегда были весьма престижными и привлекательными для зрителей, ведь, как и в «королеве спорта», в плавании люди соревнуются друг с другом напрямую, стараясь догнать и перегнать.

дисциплины (по 16 у мужчин и у женщин), при этом заплывы на длинные (свыше 1500 метров) дистанции в программу Игр пока не включены.

Состязания пройдут с 14 по 21 августа, а соревноваться пловцы будут в предварительных заплывах, полуфиналах и финалах. Множество наград подражает и множество фаворитов, и тем не менее традиционно в

плавании сильны спортсмены США и Австралии. Все остальные сборные борются, как правило, за третье командное место. Приятно, что в этой борьбе в последние годы участвует и команда России. Наши козыри — это ветеран мирового спорта Александр Попов, четырехкратный олимпийский чемпион, который, несмотря на возраст за 30 лет, готов состязаться с куда

более молодыми атлетами. Это Станислава Комарова, которая выиграла уже немало титулов в плавании на спине. Это мировой рекордсмен в брасе Роман Слуднов. Это наша мужская эстафета вольным стилем, которая не раз била и американцев, и австралийцев.

Тем не менее основными соперниками россиян на Играх будут спортсмены США, Австралии, Голландии, Италии, Германии. Некоторые специалисты предсказывают успех китайским пловцам, многие из которых очень молоды, амбициозны и вполне могут использовать в Афинах козырь неожиданности.

БЕЗ ДОПИНГА — НА ОЛИМПИАДУ

Президент Олимпийского комитета России (ОКР) Леонид Тягачев выразил уверенность, что спортсмены российской сборной избежат допинг-скандалов во время XXVIII летней Олимпиады в Греции.

«По крайней мере, ОКР сделал все от него зависящее, — сказал Тягачев — Мы учли все ошибки зимней Олимпиады в Солт-Лейк-Сити и создали собственную антидопинговую инспекцию, которую возглавил Николай Дурманов. Тем не менее, мы ни от чего не застрахованы».

Между тем Тягачев напомнил, что все главы российских спортивных федераций и тренеры сборных команд подписали документ, согласно которому они будут нести личную ответственность за «чистоту» своих подопечных. В случае употребления запрещенных препаратов спортсменами им, а также их тренерам и главам федераций грозит строгое наказание, вплоть до расставания со спортом навсегда. Глава ОКР также заверил, что рацион российских олимпийцев не содержит никаких запрещенных химических препаратов. В пищу будут добавляться только экологически чистые добавки растительного происхождения, а также вещества, основанные на белках и углеводах, которые восстанавливают организм спортсменов после длительных тренировок.

11 августа на Олимпийских играх (за два дня до их официального открытия) стартовал групповой этап футбольного турнира. Основное внимание зрителей будет, безусловно, приковано к матчам мужчин: женский футбол традиционно находится в тени мужского, а тут еще победа греков на Евро-2004 подогрела и без того сильный интерес афинских болельщиков к игре своей команды. Поэтому без поддержки участники футбольных баталий явно не останутся.

НА ОЛИМПИАДЕ СТАРТОВАЛ ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР



По мнению тренера молодежной сборной России Андрея Чернышова, которому, к сожалению, не удалось со своими подопечными завоевать путевку на Игры, сразу несколько команд могут считаться на Олимпиаде фаворитами. К их числу он относит греков, которые, во-первых, являются хозяевами, а во-вторых, недавно победили на Евро-2004 и находятся в отличном моральном состоянии. Второй фаворит — сборная Италии, выигравшая молодежный чемпионат Европы. Плюс ко всему традиционно сильны молодежные сборные южноамериканских стран. Таким образом, на медали претендует почти половина из 16

участников футбольного турнира, который пройдет в пяти греческих городах.

Стоит также отметить, что интерес к олимпийскому футбольному турниру все же меньше, чем к чемпионатам Европы и мира, и причин тому несколько. Уровень команд на Играх объективно ниже, ведь за них выступают футболисты до 23 лет, и лишь три представителя сборной могут превысить возрастной ценз. Зачастую молодые игроки не принимают участия в отборочных матчах на Олимпиаду, так как привлекаются в основную сборную страны. Во многом по этим причинам российская команда не поехала в Афины. Подобные

проблемы касались не только российской, но и многих других сборных, так и не попавших на Олимпиаду.

Если говорить о женских футбольных соревнованиях, в которых примут участие 10 сборных (россиянок, к сожалению, здесь не будет), то основными претендентами на победу являются команды США и Германии. Хотя не исключено, что футболистки Греции последуют примеру мужской сборной и преподнесут еще один подарок своим болельщикам. Финал мужских олимпийских сборных состоится 28 августа. Женские команды определят победителя на два дня раньше.

ГАЗЗАЕВА МОГУТ СНОВА УВОЛИТЬ



Несколько дней назад в различных средствах массовой информации появилось сообщение, что руководство футбольного клуба ЦСКА ведет переговоры с немецким тренером Оттмаром Хитцфельдом на предмет того, что он займет тренерский пост московской команды.

Известный специалист несколько лет стоял у руля мюнхенской «Баварии», которую неоднократно приводил к победе в чемпионате Германии. Покинул он свой пост после неудачного последнего сезона (команда заняла второе место в Бундеслиге). Хитцфельд также числился среди кандидатов на место главного тренера сборной Германии, которая провалилась на Евро-2004. Однако немецкую национальную команду возглавил Юрген Клинсманн.

Если факт переговоров с Хитцфельдом соответствует действительности и президент ЦСКА Евгений Гинер сумеет с ним договориться, то немецкий специалист сменит на тренерском посту Валерия Газзаева.

Между тем в первом матче третьего квалификационного раунда Лиги чемпионов армейцы, ведомые Газзаевым, выиграла у шотландского «Глазго Рейнджерс» со счетом 2:1. Мячи у российской команды забил на 4-й минуте бразильский легионер Вагнер Лове и на 46-й — чех Иржи Ярошик. У шотландцев на 37-й минуте отличился Игнасио Ново. Ответный матч пройдет через две недели в Глазго.

СУПЕРЛИГА ВМЕСТО НХЛ



Нападающий сборной России, экс-форвард команды национальной хоккейной лиги «Питтсбург» Алексей Морозов стал четвертым вернувшимся из НХЛ игроком, заключившим с клубом российской суперлиги («Ак Барс») не страховочный, а полноценный контракт. До этого подобные контракты с отечественными командами подписали бывшие «энхаэловцы» Андрей Николишин, Иван Новосельцев и Дмитрий Калинин. Сам Морозов, комментируя своё появление в «Ак Барсе», говорит, что оказался в казанском клубе потому, что его представители первыми вышли на него. С генеральным менеджером «Барсов» Виктором Левициком велись переговоры в течение последних четырех месяцев. Об особенностях своего нового контракта Морозов решил не распространяться, сказав лишь, что он точно не страховочный, как у его нового одноклубника Дениса Архипова. Напомним, что Алексей известен по своим выступлениям за «Крылья Советов», «Питтсбург Пингвинз». Он является серебряным призером Олимпиады в Нагано. А всего за карьеру в НХЛ провел 490 матчей, забросил 88 шайб. Нападающий также включён в число кандидатов, отправляющихся на Кубок мира в составе сборной России.

Полосу подготовил Сергей МЕРЦАЛОВ.

ШЕЙХ В «ДЖОРДАНЕ», ЗЛОБИН В «МИНАРДИ»

В «Формулу-1» в ближайшие семь недель придёт арабский шейх. Представитель правящей династии Объединенных Арабских Эмиратов Ахмед бен Саид аль Мактум предложил руководителю команды «Джордан» Эдди Джордану 60 миллионов евро за контрольный пакет акций. Ирландец согласился, и через семь недель о сделке будет объявлено официально. Кроме доли Джордана, которая составляет 51 процент, Аль Мактум намерен выкупить 49,9 процента акций, принадлежащих консорциуму ирландских бизнесменов, чтобы после этого стать полноправным хозяином команды. В то же время у самого Эдди Джордана останется небольшой



пакет акций, и он еще в течение по крайней мере двух лет будет возглавлять коман-

ду. В этом сезоне «Джордан» выступает неудачно, а всего с 1990 года пилоты команды добились побед в четырех гонках. В 2003 году прибыль британской «конюшни» составила 587 тысяч фунтов стерлингов.

Наряду с этим в команду «Минарди» вернулся российский гонщик Сергей Злобин. Он подписал контракт тест-пилота. Напомним, что в 2002 году Злобин уже тестировал болиды «Минарди». Всего он провел три сессии: в Фирано, Валенсии и Мюджелло. На этот раз, россиянину предстоит более интенсивная программа: он начнет ездить в конце августа, а завершение тестов запланировано на декабрь.